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Napomene. Ispit traje 120 minuta. Nije dozvoqeno napu{tawe sale 60 minuta od po~etka ispita. Dozvoqena je upotreba 
iskqu~ivo pisaqke i ovog lista papira. Kona~ne odgovore i tra`ena izvo|ewa upisati u odgovaraju}e ku}ice, ucrtati u 
dijagrame ili zaokru`iti ponu|ene odgovore. Koristiti se belinama i pole|inom lista za koncept. Jasno nazna~iti redni 
broj pitawa na koje se odgovor ili koncept odnose. Svako pitawe nosi po 10 poena. Popuniti podatke o kandidatu u 
slede}oj tablici. 
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PITAWA ZADACI Laboratorija OCENA  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4    
              *   
                 

1. Naelektrisawe Q ravnomerno je raspodeqeno u vakuumu u lopti polupre~nika a. Koliki je 
potencijal (a) ta~aka na povr{i lopte i (b) centra lopte u odnosu na referentnu ta~ku u 
beskona~nosti? 
 

(a) Va =     (b) V0 =  

2. Tanka kvadratna dielektri~na plo~a, stranice a i debqine d, homogeno je polarizovana po 
svojoj zapremini. Vektor polarizacije, P, normalan je na kvadratne strane, kao na slici. Koliki je 
vektor ja~ine elektri~nog poqa ove plo~e u wenom sredi{tu (u ta~ki O)? 
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3. Izra~unati ekvivalentnu kapacitivnost mre`e prikazane na slici ako je C C C1 2 3 1= = = µF , 

C4 1 5= , µF  i C5 600= nF . 
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CAB F= µ  

4. Kolika je ekvivalentna otpornost izme|u ta~aka A i B mre`e otpornika prikazane na slici? 
 

R R R RA BR R

 

 

R RAB =  

5. Za kolo prikazano na slici odrediti i ucrtati jedno stablo grafa i odgovaraju}i sistem 
nezavisnih kontura. 
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6. U beskona~no duga~kom solenoidu, kru`nog popre~nog preseka polupre~nika a, podu`ne 
gustine zavojaka N', postoji prostoperiodi~na struja i t I t( ) cos= m ω . Sredina je vakuum. Koliki je 

vektor indukovanog elektri~nog poqa u proizvoqnoj ta~ki u solenoidu. Skicirati solenoid i 
jasno ozna~iti referentne smerove struje i poqa. 
 
 

 
 

Eind =

 
7. Kakva veza postoji izme|u trenutnog napona, u(t), i struje, i(t), (a) otpornika otpornosti R, (b) 
kalema induktivnosti L i (v) kondenzatora kapacitivnosti C? Referentni smerovi napona i 
struje su neuskla|eni. 

(a) u t( ) =   (b) u t( ) =   (v) ( )t =  

8. Prijemnik konduktanse G = 0 8, S  i susceptanse B = 0 6, S  prikqu~en je na idealan 

prostoperiodi~an strujni generator struje i t tg A( ) sin( )= −2
3

ω
π

. Kolika je (a) aktivna, (b) 

reaktivna i (v) prividna snaga prijemnika? Koliki je (g) faktor snage i (d) faktor reaktivnosti? 

(a) P =  (b) Q =  (v) S =  (g) k =  (d) 

kr =  

9. Za mre`u prostoperiodi~ne struje prikazanu na slici je e t t( ) cos= 200 ω V , ω = −106 s 1 , 

L =100 µH , k = 2 2/  i C = 20 nF . Izra~unati parametre Nortonovog generatora za prikqu~ke A 

i B. 
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I N =  

Y N =  

10. Simetri~an trofazni generator zanemarqivo male unutra{we impedanse i simetri~an 
trofazni prijemnik vezani su u kolo kao na slici. Kada je prekida~ P zatvoren, kompleksna 
prividna snaga prijemnika je S z j6) kVA= +(12 . Kolika je ta snaga kada se prekida~ otvori? 
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ODGOVORI NA PITAWA SA PRVOG DELA ISPITA IZ OSNOVA 
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1. V Q
aa =

4 0πε
, V Q

a0 =
3

8 0πε
. 

2. Gustina vezanog naelektrisawa na gorwoj elektrodi je σv1 = P , a na dowoj σv2 = −P . Elektri~no poqe ovih 

naelektrisawa je isto kao poqe dve ravnomerno naelektrisane ravni u vakuumu, E P
= −

ε0
. 

3. CAB F=1µ . 

4. R RAB = 2 . 

5. Stablo i odgovaraju}i sistem nezavisnih kontura 
prikazani su na slici. 

 

 

6. Linije indukovanog elektri~nog poqa su kru`ne. Primenom Faradejevog zakona na kru`nu konturu polupre~nika r 

dobija se E r
t

B rind
d
d

2 2π π= − ( ) , gde je B N i= µ0 ' , odakle je E N r I tind o m= µ ω ω' sin
2

. Referentni smerovi struje i poqa su 

isti. 

7. (a) u t Ri t( ) ( )= − , (b) u t L i t
t

( ) ( )
= −

d
d

, (v) i t C u t
t

( ) ( )
= −

d
d

. 

8. Kompleksna impedansa prijemnika je Z
G B

R X=
+

= − = +
1 0 8 0 6

j
j j( , , )Ω , efektivna vrednost struje je Ig A= 2 , 

aktivna snaga P RI= =g
2 W1 6, , reaktivna snaga Q XI= = −g

2 VAr1 2, , prividna snaga S ZI= =g
2 VA2 , faktor snage 

k R
Z

= = 0 8,  i faktor reaktivnosti k X
Zr = = −0 6, . 

9. I N j A= 2 , Y N j mS= − 20 . 

 
10. S o j3) kVA= +(6 .  

 
 


